

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Ежегодно в Институте управления (г. Архангельск) проводятся встречи и учебные занятия в форме лекций, мастер-классов, круглых столов и консультаций с нашими зарубежными партнёрами. Эти мероприятия не только расширяют границы познаний студентов, но и дают возможность сравнить развитие России и других стран.

В «Вузовских известиях» мы рассказывали об этих научных контактах. В № 2 (83) от 22.06.2012 освещались визиты г-на Оле Яакова Соренсена, представляющего Университетский колледж Северного Тронделага (Норвегия), и политического деятеля, депутата городского совета г. Портленда, куратора побратимских связей городов Портленда и Архангельска г-на Эдварда Сасловика (США). Из № 4 (85) от 4.10.2012 читатели узнали, что наш вуз посетил и выступил с лекциями перед студентами и преподавателями гражданин США заместитель финансового директора Генерального консульства Канады в США, штат Миннесота, г. Миннеаполис, член организации побратимских связей «Архангельск – Портленд» Димлер Брайн.

## Вольфганг Готтшалк: «Помощь вместо наказания»

16 ноября 2012 года в Институте управления с открытой лекцией выступил Вольфганг Готтшалк, юрист из г. Киля (федеральная земля Шлезвиг-Гольштейн, Германия), председатель международного общественного союза по вопросам профилактики правонарушений и преступлений, координатор германо-российских проектов по вопросам оказания помощи лицам, преступившим закон.

Зарубежного гостя приветствовали ректор института Л. Н. Ильина, проректор по учебной работе Т. Е. Волобуева, проректор по международным, межрегиональным отношениям и связям с общественностью М. П. Соболев, зав. кафедрой социально-культурного сервиса и туризма Е. В. Костеневич.

Лекция Вольфганга Готтшалка была посвящена вопросам ювенальной юстиции и восстановительного правосудия в Германии. Преподаватели и юридического факультета студенты дневной и заочной форм обучения (группы 41-ЮЗ, 11-ЮБ, 51-Ю) смогли ознакомиться с особенностя-



ми правосудия в Германии. Особое внимание лектор уделил правовым основам примирения преступника и жертвы. «У вас в институте развито юридическое направление, – отметил он, – изучается уголовное право, поэтому данная тема вам будет не только интересна, но и полезна для дальнейшей деятельности».

«Наказание необходимо. Необходимо ли оно?» – вопросительная постановка темы выявляет основную проблему отношения к наказанию. Не-

мало вопросов было поставлено в ходе лекции. Почему совершаются преступления? Как возникает преступность? Как измерить вину? Лектор говорил об экономических и уголовных преступлениях: какие из них наносят больший вред обществу? Он заметил, что в обществе происходит процесс переосмысливания проблем наказания преступников, над которыми думает не одно поколение людей во всех странах.

Хотелось бы отметить профессионализм лектора, его умение излагать сложный материал в понятной форме, ставить проблемы, дискутировать с аудиторией. Многие положения юрист иллюстрировал примерами из личной практики, что делало лекцию ещё более оживлённой и увлекательной. Несмотря на то что разговор шёл на разных языках – немецком и русском, обе стороны без труда понимали друг друга благодаря отличному переводу Е. В. Костеневич.

Студенты – будущие юристы отметили высокий уровень прочитанной лекции и то, что данный материал заставляет аудиторию размышлять на правовые темы, учит гуманному отношению к людям и особенно к подросткам. Они попросили г-на Вольфганга Готтшалка сфотографироваться с ними.

Господин Готтшалк в сопровождении представителей принимающей стороны ознакомился с учебными аудиториями вуза, рассмотрел стенды и выставки и был впечатлён оригинальностью их оформления и масштабами успехов института в образовательном пространстве России и Европы. Он поблагодарил ректорат Института управления, преподавателей и студентов за тёплый и радушный приём и пожелал его коллективу профессиональных успехов и удачи во всех начинаниях.



Фото на память со студентами

Татьяна МОСКВИНА

## НОРВЕГИЯ: ВСЁ ДЕЛО В ПРАКТИКЕ



На встрече в Университете естественных наук

С 23 по 28 ноября 2012 года делегация Института управления (г. Архангельск) по приглашению координатора международных связей между Норвегией и Россией Неджада Ждравовича посетила Норвегию.

Об установленных контактах и визитах норвежских гостей мы писали в предыдущих номерах «Вузовских известий», в том числе и о том, что Неджад Ждравович побывал на Дне знаний в нашем вузе и в своей речи, обращённой к студентам и преподавателям, заявил: «Мы готовы к долгому и плодотворному сотрудничеству». Подтверждение этих слов – уже совершившаяся деловая поездка нашей делегации в составе проректора по учебной работе Т. Е. Волобуевой, проректора, ответственного за организацию приёма абитуриентов М. Г. Масловой, зав. кафедрой социально-культурного сервиса и туризма Е. В. Костеневич и руководителя отдела дополнительного образования

Е. С. Новиковой. Она была направлена на развитие международных отношений с учебными заведениями Норвегии и явилась новым этапом сотрудничества Института управления с целью обмена опытом.

Пять дней, проведенных в Норвегии, были посвящены деловым контактам. Так, 26 ноября в Университете естественных наук в г. Осло состоялась интересная и плодотворная встреча с профессором Томасом Тиисом и профессором Тургейром Лингтвейном. Произошёл обмен презентациями учебных заведений, обсуждались вопросы, касающиеся системы образования и учебно-методического комплекса. Гостям продемонстрировали материально-техническую базу университета.

27 ноября в колледже Хинт провинции Северного Трёнделага была организована встреча с деканом экономического факультета Пер Арне Годейордом и профессором Оле Якобом

Соренсоном. В этом учебном заведении также произошёл двусторонний обмен опытом образовательной деятельности. Была организована встреча с русскими студентами, которые по окончании обучения в норвежском университете получат степень бакалавра. Надо отметить, что они довольны качеством обучения, условиями проживания, а также тем, что упор в обучении делается на практические занятия.

Одним из интересных направлений для Института управления является экологический туризм. С целью ознакомления с этим опытом норвежской стороны наша делегация побывала в департаменте сельского хозяйства, который контролирует также и агротуризм (его ещё называют экотуризмом). Он представляет собой организацию отдыха туристов в сельской местности, иногда в сочетании с участием в традиционном сельском труде. Это перспективная сфера, в которой можно не только перенимать опыт других стран, но и искать новые пути развития.

Результатом поездки можно считать то, что Институт управления (г. Архангельск) заявил о себе в образовательном пространстве Норвегии, а также представление меморандума о взаимопонимании и желании обеих сторон сотрудничать. Следующим шагом будет участие норвежской стороны в ежегодной международной научной конференции, которая пройдёт в 18–19 апреля 2013 года в Институте управления.

**Татьяна ВОЛОБУЕВА,**  
проректор по учебной работе  
НОУ ВПО «Институт  
управления» (г. Архангельск)



Встреча с российскими студентами в колледже Хинт